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Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czeg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

(Al | (B8] | [e] | [B]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedz i zamaluj kratk¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A’:

| SECIC D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem 1 zaznacz odpowiedz, ktdrg uwazasz za poprawna, np.

COINCRECEN |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamig¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Zdjecie przedstawia gotoborze, ktére powstato w wyniku

A. wietrzenia fizycznego.

B. dziatalnosci rzek.

C. trzgsienia ziemi.

D. wulkanizmu.
Zadanie 2.

Eustarium powstaje na skutek

A. erozyjnej dzialalno$ci ptywdw morskich.
B. akumulacji materiatu skalnego.

C. erozji wglebne;j.

D. erozji boczne;.

Zadanie 3.

Na rysunku wida¢ typy intruzji magmowych. Jak nazywa si¢ soczewkowata intruzja o plaskiej lub
nieznacznie wklesltej czesci stropowej oraz zapadnigtej czgsci spagowej, oznaczona na rysunku cyfrg 7?

A. Lakkolit.
B. Batolit.
C. Lopolit.
D. Dajka.
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Zadanie 4.

Jak nazywa si¢ fald, ktoérego powierzchnia osiowa jest pochylona, a oba skrzydta zapadajg si¢ w tym samym
kierunku?

A. Przewalony.
B. Pochylony.
C. Obalony.
D. Stojacy.
Zadanie 5.
Na rysunku wida¢ schematyczng mape geologiczng w terenie poziomym. Jaka strukture przedstawia?
A. Brachyantykling. 1:10000
B. Brachysynkling. .
C. Antykling.
D. Synkling.
J
Zadanie 6.

Ktora forme przedstawia zdjecie lotnicze?

A. Archipelag.
B. Szelf.

C. Atol.

D. Kiif.
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Zadanie 7.

Pokazany na zdj¢ciu wymarty organizm morski, charakterystyczny dla ery paleozoicznej, nalezy do

A. ramienionogow. = p— 1
B. szkartupni. A ‘
C. trylobitow. L /
D. strzykw. ;)
?. B
e
Zadanie 8.

Wapienie krynoidowe zbudowane sa glownie ze szczatkow

A. koralowcow.
B. $limakow.
C. liliowcow.
D. malzy.

Zadanie 9.

Sudety zostaty pierwotnie wypigtrzone podczas orogenezy

A. kaledonskie;.
B. hercynskiej.
C. Kkarelskiej.

D. alpejskie;j.

Zadanie 10.

Jak nazywa si¢ zdolno$¢ krysztalow do pekania pod wplywem uderzenia lub nacisku wzdluz plaskich
powierzchni?

A. Laminacja.
B. Lupliwos¢.
C. Przetam.
D. Cios.

Zadanie 11.

Zdjecie satelitarne przedstawia

A. wulkan.

B. huragan.

C. lodowiec alpejski.

D. obszar dotkniety susza.
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Zadanie 12.

Skamieniale pozostalosci dziatalno$ci zyciowej zwierzat, np. zerowanie, dragzenie w osadzie, tropy, odchody,
okreslane sg jako skamieniatos$ci

A. $ladowe.

B. kompletne.
C. strukturalne.
D. skatotworcze.

Zadanie 13.

Obecnos¢ wigkszych ziarn mineratow tkwigcych w bardziej drobnoziarnistej lub afanitowej masie jest
charakterystyczna dla struktury

A. porfirowe;j.
B. pismowe;.
C. seryjnej.
D. ofitowej.

Zadanie 14.
Fragment skaly r6znigcy si¢ od otaczajacej go skaly wulkanicznej, najczesciej wyrwany przez magme ze skat
otaczajacych, nazywa si¢

A. porfiroblastem.

B. prakrysztalem.

C. stromatolitem.
D. ksenolitem.

Zadanie 15.

Dolomit powstaje z wapieni poddanych dziataniu roztwordéw zasobnych w

A. SiO,
B. Mg**
C. Na'
D. K

Zadanie 16.
Ktore ze statych paliw kopalnych wyrdznia si¢ najwyzszym stopniem uweglenia?

A. Wegiel ptomienny.
B. Wegiel brunatny.
C. Antracyt.

D. Torf.

Zadanie 17.

Na porowato$¢ skaty nie ma wplywu

sposoOb utozenia ziarn.
wysortowanie ziarn.
wielko$¢ ziarn.
ksztatt ziarn.

Sawp
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Zadanie 18.

Pasmo gorskie Tatr zostalo wypigtrzone podczas orogenezy

A. alpejskie;j.

B. hercynskie;.
C. kaledonskie;j.
D. waryscyjskiej.

Zadanie 19.

Jak nazywa si¢ praocean istniejacy od konca karbonu do poczatkéw neogenu?

A. Paleoocean.

B. Wszechocean.

C. Ocean Tetydy.

D. Ocean Gondwany.

Zadanie 20.
Magnetotelluryka to metoda wykorzystujaca

A. indukowane sztucznie pole elektromagnetyczne.
B. zroznicowanie podatnosci magnetycznej skat.
C. naturalne pole elektromagnetyczne ziemi.

D. promieniowanie kosmiczne.

Zadanie 21.

Jaka minimalng zawarto$¢ rozpuszczonych sktadnikow mineralnych powinna mie¢ woda, aby mogta zostaé
zakwalifikowana jako wysokozmineralizowana woda mineralna?

A. 500 mg/dm’
B. 600 mg/dm’
C. 1500 mg/dm’
D. 6000 mg/dm’

Zadanie 22.

Z%toza rud miedzi wystepujace w monoklinie przedsudeckiej 1 w niecce pdinocnosudeckiej zalicza si¢ do z16z

A. ekshalacyjno-osadowych.
B. stratoidalnych.

C. magmowych.

D. porfirowych.

Zadanie 23.

Najwyzsza opornos¢ wlasciwg dla osadow czwartorzgdowych w Polsce wykazuja

A. piaski zawodnione.
B. gliny zwatowe.

C. piaski suche.

D. ity.
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Zadanie 24.

Swider przedstawiony na rysunku to

A. diamentowy impregnowany.
B. $limakowy.

C. gryzowy.
D. PDC.
Zadanie 25.
W wierceniach okretnych otwor wiertniczy wykonywany jest za pomocg §widra wprawianego w ruch
obrotowy
A. przez glowice hydrauliczng.
B. przez silnik elektryczny.
C. przez silnik spalinowy.
D. silg ludzkich rak.
Zadanie 26.

Na mechaniczng predkos¢ wiercenia nie ma wplywu

A. czas zuzyty na dodawanie odcinkow przewodu wiertniczego.
B. czas pracy narzedzia wiercacego.

C. wspotczynnik zwiercalno$ci skaty.

D. predkos¢ obrotowa narzedzia.

Zadanie 27.

Jak nazywaja si¢ osady posrednie migdzy skatami weglanowymi a krzemionkowymi, ktore zbudowane sa
z organogenicznej krzemionki 1 weglanu wapnia?

A. Tufy.
B. Miki.
C. Opoki.
D. Margle.
Zadanie 28.

Do kogo nalezy si¢ zwroci¢ o wydanie koncesji na poszukiwanie lub rozpoznawanie niekonwencjonalnych
z}6z gazu ziemnego?

Do Ministra Srodowiska.
Do burmistrza.

Do wojewody.

Do starosty.

oO0wy
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Zadanie 29.

Wyrazony w procentach stosunek dlugosci rdzenia do dtugos$ci wierconego koronka interwatu otworu
wiertniczego nazywa si¢

A. przewiertem.
B. gradientem.
C. uzyskiem.
D. uwiertem.

Zadanie 30.

Probnik boczny umozliwia pobieranie probek
A. zwyptywajacej z otworu ptuczki wiertniczej.
B. zrozkruszonej cz¢$ci rdzenia wiertniczego.

C. zobwodu rdzenia wiertniczego.
D. ze Sciany otworu wiertniczego.

Zadanie 31.

Podczas makroskopowego opisu pobranego rdzenia, porowato$¢ ocenia si¢ na podstawie
A. szybkosci wsigkania kropli wody umieszczonej na powierzchni skaty.
B. podatnos$ci na tamanie, kruszenie skaty w rekach.

C. intensywnosci reakcji skaty z HCI.
D. ciezaru wlasciwego skaty.

Zadanie 32.

Profilowanie w geofizyce otworowe] oznacza rejestracje zmian mierzonej wielkosci fizycznej w odniesieniu
do

A. predkos$ci wiercenia.

B. czasu wiercenia.

C. czasu pomiaru.

D. glebokosci.
Zadanie 33.

Jak nazywa si¢ otwory wykonywane w celu okreslenia budowy geologicznej danego regionu?

A. Geologiczno-inzynierskimi.
B. Eksploatacyjnymi.

C. Rozpoznawczymi.

D. Badawczymi.

Zadanie 34.

Analiza sitowa gruntu pozwala na okreslenie

A. zaggszczenia.
B. plastycznosci.
C. wuziarnienia.
D. wilgotnosci.
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Zadanie 35.

Jak nazywaja si¢ probki pobierane w wychodniach i wyrobiskach gorniczych, stanowigce materiat
z wycigtego w ztozu podtuznego rowka?

A. Zdzierkowymi.
B. Punktowymi.
C. Bruzdowymi.
D. Urobkowymi.

Zadanie 36.
Do wskaznikéw analizy technicznej wegla nie zalicza sie

A. zawartos$ci metali ciezkich.
B. zawartosci popiotu.
C. zawarto$ci wilgoci.
D. wartosci opatowe;.

Zadanie 37.

Wystepowanie osobliwych form geologicznych jest kryterium oceny

A. zagospodarowania turystycznego.
B. wartosci merytorycznej obiektu.
C. wartosci lokalizacyjnej obiektu.
D. wartosci kulturowych obiektu.

Zadanie 38.

Wedhug systemu waloryzacji geoturystycznej zte potozenie obiektu wzgledem szlakow turystycznych okresla
si¢, jesli obiekt znajduje si¢ w odleglosci powyzej

A. 100 m od szlaku.
B. 200 m od szlaku.
C. 500 m od szlaku.
D. 1000 m od szlaku.

Zadanie 39.

W obrgbie ktorego polskiego parku narodowego mozna znalez¢ widoczne na zdjeciu wydmy?

A. Swictokrzyskiego.
B. Gorczanskiego.

C. Drawienskiego.
D. Stowinskiego.
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Zadanie 40.

Jak nazywa si¢ prawnie chroniony twor przyrody, szczegdlnie cenny ze wzgledow naukowych, zabytkowych,
kulturowych i1 innych?

A. Stanowisko dokumentacyjne.
B. Pomnik przyrody.

C. Odstonigcie.

D. Wychodnia.
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